

海南高招两类专项计划 投档分数线划定

本报讯(记者 胡拥军)7月17日,海南省考试局发布2024年海南省普通高校招生录取国家专项计划和地方专项计划平行志愿院校专业组投档分数线。此次公布的分数线涉及众多国内顶尖高校及本省重点院校。

国家专项计划由中央部门所属高校和地方重点高校为主的本科高校承担,面向脱贫地区定向招生。海南省高招国家专项计划投档分数线中,北京大学投档线为723分,清华大学最低投档线为740分,北京航空航天大学投档线为732

分,北京理工大学投档线为687分,南开大学投档线为688分,浙江大学投档线为733分,厦门大学投档线为669分。

当天,海南省考试局还公布了2024年海南省普通高校招生录取地方专项计划平行志愿院校专业组投档分数线。其中,海南大学最低投档线为593分,海南师范大学最低投档线为578分,海南医科大学最低投档线为574分。

此外,其他院校专业组的投档线,考生及家长可登录海南省考试局官网进行查看。

暑期“设岗研学”实践营正式开营 43名高校学子“逐浪”三亚

本报讯(记者 刘佳)7月18日,由市委组织部指导,三亚市(三亚中央商务区)金融人才实训基地2024年暑期“设岗研学”实践营正式开营,来自9所高校的43名学子将发挥各自专业优势,在三亚市各法定机构及市属国企开展实践。

参加实践营活动的学子们分别来自中南大学、湖南大学、海南大学、西南政法大学、西南石油大学、大连海事大学、北京师范大学、中国社会科学院大学、重庆科技大学9所高校,通过设岗研学形式,三亚市法定机构、市属国有企业征集了36个招聘岗位,为他们提供岗位实习、产业观察、研学交流、课题研究等实践服务,通过此项活动探索创新三亚市引才工作新模式。

“这是我第一次来到三亚,印象中这里就是碧海、蓝天、沙滩,非常期待在三亚的暑期实践中能有所收获。”西南政法大学学生代表张瑞说,希望在实践中增长见识,提升个人专业技能和职业素养,拓宽

职业规划路径。

“园区将为各高校优秀学子提供研学、实习、就业等一系列指导服务。”三亚中央商务区管理局相关负责人表示,希望同学们以饱满的精神和昂扬的激情投入到研学实践中去,充分发挥自身的才能,在实习的岗位上多学、多做、多问,开拓视野、碰撞思想、积累经验,为将来就业打下坚实基础。

据介绍,三亚市(三亚中央商务区)金融人才实训基地于2023年揭牌成立,已先后举办研学实践周、“湘琼合作对接会”等活动。接下来,园区将进一步加强人才政策和保障服务宣传力度,完善人才政策支撑,推动多元化人才集聚效应,通过园区金融人才实训基地、三亚CBD人才就业服务站、创新创业人才孵化基地,搭建“平台共建、资源共享、人才共育”的引才工作创新模式,吸引和集聚更多符合三亚发展实际、素质优良的优秀人才来三亚就业创业,助力海南自贸港高质量发展。

三亚凤凰国际机场聚力战暑运 多措并举护航旅客出行无忧

本报讯(记者 胡拥军)随着暑期的到来,三亚凤凰国际机场(以下简称三亚机场)迎来了学生流、探亲流和旅游流的叠加高峰。为确保广大旅客在暑运期间能够享受到便捷、高效的出行体验,三亚机场提前布局,科学组织,采取了一系列有力措施,积极备战暑运,为旅客的出行保驾护航。

据介绍,2024年暑运期间,三亚机场计划执行航班总数将达到2万架次,预计运送旅客310万人次,展现出强劲的市场需求与恢复态势。截至7月17日,机场已累计完成保障运输航班6200架次,运送旅客950261人,货邮吞吐量达到7249.46吨,其中国际(地区)航线航班206架次,运送旅客27790人,整体形势稳中向好。

面对暑运高峰,三亚机场积极协调航空公司调配运力,优化航线网络布局。通过加密重点客源城市航班的航班密度,并更换宽体机执行北京、上海、广州等热门航线,有效提升了航班运载能力和旅客出行体验。同时,机场还开通了香港、新加坡、首尔等城市的地区与国际航班,进一步拓宽国际航线网络,覆盖了港澳、东南亚、中亚及欧洲部分重点城市,满足旅客多样化的出行需求。

在保障安全方面,三亚机场通过完善突发事件专项应急

预案、开展各项实战演练等方式,不断提升员工的应急处突能力。此外,机场还及时获取、通报特殊天气等预警信息,加强与三亚空管、驻场单位及各航司的协调配合,全面提升机场运行保障能力。

在服务提升方面,三亚机场在值机、特殊旅客服务区等地增设“蓝马甲”志愿者,为旅客提供贴心服务。同时,机场还为高考结束的大学新生开通出行“绿色通道”,提高出行效率。针对“特殊旅客”(即老、弱、病、残、孕等旅客),机场在T1、T2航站楼均设有“特殊旅客”优先值机柜台、无障碍安检通道、“特殊旅客”服务柜台等“绿色通道”。

此外,随着我国免签“朋友圈”的持续扩大,2024年境外旅客来华旅游的热情持续攀升。三亚机场积极落实支付优化措施,提升支付便利化水平,为外国旅客提供更加便捷的乘机手续办理服务。机场在国际航站楼的多个区域公示了消费者可自主选择的支付方式、工具及支持外卡的种类,并配备智能翻译机,支持45国语言实时互译,为外国旅客提供无障碍沟通服务。同时,机场还在国际航站楼内投放了自动体外除颤仪(AED),并安排医护人员持续开展医护巡查,确保在紧急情况下能够迅速响应、有效救治。

三亚将优化调整70条公交线路

本报讯(记者 赵庆山)近日,记者从三亚交通部门获悉,三亚拟于本月对全市范围内的70条公交线路进行优化调整,旨在打造层次清晰、服务优质、模式多样、绿色安全的公共交通系统,切实提升三亚市公共交通服务质量和水平,让市民游客出行更加便捷、舒适、安全。

此次优化调整涉及“既优化又更名”35条线路、“仅更名”21条线路、“仅优化”7条线路以及“取消”7条线路。优化调整的内容主要包括增

设站点、优化首末班发车时间、站点更名、线路截短、线路改道、线路延伸、线路取消(含取消后合并至其他线路)以及变更线路名称等8种情形。这些调整措施将选取实施难度小、对市民游客出行影响较小且近期可见效果的路径进行调整,以确保调整工作的顺利进行。

此次优化调整的70条公交线路包括1路、2路、3路、4路等。其中,“8路”将变更为“108路”,“12路”将变更为“212路”。

周红波调研深化旅游领域信用体系建设、高质量打造旅游放心消费示范区工作强调

优化消费服务 健全监管机制 助推三亚加快建设国际旅游胜地

本报讯(记者 刘少珠)7月18日,省委常委、市委书记周红波深入三亚部分景区、旅行社和酒店,调研深化旅游领域信用体系建设、高质量打造旅游放心消费示范区工作。

周红波先后来到三亚盛达国际旅行社、三亚银泰阳光度假酒店、大东海旅游区,了解企业经营、入境旅游、外籍来琼人员支付便利化及旅游消费等方面情

况,听取“海南放心游”“海南放心游”应用成效及“放心游”3.0版本工作进展情况汇报。他指出,旅游领域信用体系建设是提升旅游服务质量的重要支撑,也是推动旅游治理体系和治理能力现代化的重要抓手。要深入贯彻落实党中央、国务院关于推进社会信用体系建设决策部署,贯彻落实省委、省政府工作要求,持续深化旅游领域信用体系建设,高质

量打造旅游放心消费示范区,助推三亚加快建设国际旅游胜地。

周红波强调,入境旅游是旅游业的重要组成部分,要用足用好各项政策利好,创新旅游产品供给,优化配套服务措施,多措并举提振市场信心,促进三亚入境旅游高质量发展。要进一步打通三亚入境旅游的堵点难点,围绕推动旅游景区和星级酒店等场景支付便利化、丰富入境旅

产品和服务供给,加大对外宣传推介力度等方面下功夫,推动三亚入境旅游持续升温。要健全以信用为基础的新型监管机制,进一步拓展“三亚放心游”平台保障商户数量和先行赔付保障范围,优化“潜水教练一人一码”等旅游消费服务模块功能,营造放心消费环境,提升旅游消费体验,努力推动三亚旅游业高质量发展。

市领导黄兴武、范维正参加调研。

刘耿调研三亚市博物馆项目建设及全市非遗保护工作

全面促进非遗保护传承和质效提升

本报讯(记者 刘盈盛)7月18日,市人大常委会主任刘耿带队,就三亚市博物馆建设及非物质文化遗产保护传承工作情况开展专项调研。

调研组一行先后前往三亚市文化中心(博物馆、档案馆)项目、三亚市非遗中心、黎族故事产业园基地、三亚崖县文化馆等地,通过现场观摩、听取情况介绍、与非遗传承人交流等形式,详细了解非遗技

艺传承、保护发展、人才培养等情况。

作为三亚市的文化“新地标”,三亚市文化中心(博物馆、档案馆)项目建设正有序推进中,预计今年10月底均可完工。调研组实地走访了项目建设场地,听取了相关负责人关于项目概况、工程建设、安全生产等方面情况汇报。调研组指出,要加快项目建设速度,确保工程建设质量,建成后体现出三亚的悠久历史风韵和深厚文化内

涵,使之成为三亚的又一张“文化名片”。

据了解,目前三亚市国家级文物保护单位3个、省级文物保护单位14个、市级文物保护单位15个,国家级代表性非遗项目3项、省级代表性非遗项目12项、市级代表性非遗项目14项。

调研组表示,主管部门要按照市委工作部署,加强与国家博物馆的联系与沟通,提前策划馆陈设计,深入挖掘三亚

的优秀传统文化,加强产品设计创新,突出民族特色、乡土文化,讲好非遗故事;要提升产品展示水平,丰富产品种类,做到让人耳目一新;要对产品设定合适价格,在盈利和提高市场竞争力之间找到平衡点,全面促进三亚非物质文化遗产保护传承质效和水平提升。

市人大常委会副主任张颖、秘书长吴钟斌等参加调研。

共筑和谐共融新家园

三亚外籍人员居住社区治理成效初显

本报记者 张慧辰 文/图

讲好三亚故事

随着海南自由贸易港建设的蓬勃兴起,三亚正以其独特的魅力吸引众多外籍人才汇聚于此。如何构建与治理一个和谐共融的国际化社区,已然成为城市发展的当务之急。大东海社区作为三亚市在海南省首批外籍人员居住社区治理试点中的佼佼者,正以其独特的模式交出答卷。

软硬环境双变化,构筑国际品质生活圈

大东海社区坐落于大东海旅游区的繁华之心,常住人口8960人。其中,外籍人士近80名,他们分别来自美国、德国、马来西亚、法国等20余个国家和地区。

“喀秋莎”酒馆、美式风情餐吧、乌兹别克斯坦风味小店……走进大东海社区,多元化消费场景,满足了中外居民对高品质生活的追求。一位外籍居民坦言:“在这里生活,衣食住行游购娱,一切都如此便捷。”

除了周边的便利化设施,大东海社区在语言环境上也下足了功夫。不仅设置了中英双语标识牌、导向图、通知、警示牌等,还在社区内开设了国际社区双语宣传专栏,确保信息的及时传达。

“我们制定了《试点工作实施方案》,并编印了《吉阳区大东海社区外籍人员服务手册》,旨在打破语言障碍,普及社区公共服务,促进中外居民更好地融入社区生活。”吉阳区民政局相关负责人说。



在社区举办的“净滩”活动中,外籍志愿者在捡拾沙滩垃圾。

强化人才建设,打造国际化服务团队

国际化社区的建设离不开具有国际视野和跨文化交际能力的人才队伍。因此,该社区多次开展涉外服务能力培训,组织社区工作者学习交际口语与社交礼仪。大东海社区党支部书记吴丽蔚说:“我们致力于建设一支具备国际视野和跨文化交际能力的社区工作者队伍,以提供更高效、便捷的服务给外籍居民。”

此外,吉阳区还精心选派了2名精通英俄双语的工作人员在大东海游客中心值班,为外籍人士提供语言翻译、旅游项目咨询、交通工具寻找、旅游路线推荐等一站式服务。

深化文化交流,促进中外居民一家亲

通过深度互通与交流,大东海社区正逐步拉近中外居民的距离,加速构建一家亲的社区氛围。

为营造更加和谐、开放、包容的国际化生活环境,大东海社区以“多元融合”为核心理念,精心策划并举办了元旦、迎新春、话端午等活动,不仅丰富了中外居民的精神文化生活,更促进了彼此间的相互理解和尊重。通过这些活动,外籍居民得以深入体验中国文化的独特魅力,而本土居民也拓宽沟通交流的渠道,增进对不同文化的认识与包容。

一位来自俄罗斯的社区居民欣喜

地说:“这里的社区活动真是丰富多彩,我通过参与这些活动,不仅深入了解了中国的文化,还感受到了其中的魅力。我一定会继续参加这样的活动,感受更多不同文化的碰撞与融合。”

共治共享,构建国际化社区治理新格局

在大东海社区,中外居民的共治共享是实现国际化治理的关键。吉阳区为此制定了《大东海社区居务协商会工作规程》,通过选举外籍人员代表加入社区居务协商会,构建了一个包括各类协商主体共同参与的工作机制。这一创新举措不仅增强了外籍居民的社区归属感和责任感,也为社区治理注入了新的活力。同时,社区还多次组织外籍居民和留学生参与“我是海滩守护者,我为海滩减负”“携手老外,志愿吉阳”等志愿服务活动,利用他们的语言优势和专业特长,为社区治理注入了国际化的活力。

志愿者维塔利说:“我深爱着三亚这座城市,希望自己能成为中外交流的一座桥梁,为这片土地贡献一份力量。”

当前,随着外籍人员居住社区治理试点工作的不断深入,大东海社区已经总结出了一套独具特色的工作方法,既有完善的机制,又有丰富的平台和队伍,更有贴心的服务。越来越多的外籍居民开始走出家门,与本地居民互动,归属感和幸福感日益增强。社区治理水平也在逐步提升,多元文化融合共存的国际化社区治理特色日益凸显,为三亚基层治理积累了宝贵的经验,打造了新样板。

三亚体育中心“三颗明珠”璀璨启幕 “白鹭飞翔”点亮城市天际线

本报讯(记者 李学仕 实习生 江文滔)近日,三亚市体育中心体育馆、游泳馆泛光照明系统正式启用。随着夜幕降临,五彩斑斓的灯光将体育馆、游泳馆以及体育场装扮得如同三颗璀璨的明珠,镶嵌在三亚的夜色之中,为这座热带滨海城市的夜景增添了一抹亮丽的色彩。

此次泛光照明工程采用了先进的技术与设计理念,体育馆膜结构上共安装了2976个投光灯和496个点光源,而游泳馆膜结构则配置了2394个投光灯与398个点光源。这些灯具通过多重角度的组合布局,实现了对眩光点和溢散光的精准控制,不仅完美展现了“白鹭展翅”造型膜单元表面的明暗过渡与视觉成像效果,还生动诠释了“白鹭飞翔”这一灵动的设计理念。

在日常模式下,建筑内部的透光与膜结构外部的灯光形成鲜明的虚实对比,营造出一种剪影效果,灯光如呼吸般变化,仿佛天空中的星星在闪烁,为城市夜景增添了几分梦幻与浪漫。而当切换



近日,三亚市体育中心体育馆、游泳馆以及体育场开启泛光照明。北京城建六集团供图

到节日、活动或比赛模式时,投光灯则能够根据不同的情境需求,灵活调整色彩与色块变化,创造出丰富多彩的动态效果,为各类活动营造出浓厚的氛围。

作为三亚市体育中心“两场两馆”的重要组成部分,体育馆和游泳馆两馆总建筑面积约22万平方米,其中体育馆可

容纳1万名观众,游泳馆设有3000个座位,同时配备了1700个停车位的地下车库,均达到甲级比赛场馆标准。体育馆的场地设计更是别出心裁,能够实现篮球转换,满足冰上赛事及篮球、排球等多种体育活动的需要;而游泳馆则拥有游泳比赛池、训练池、跳水池等设施,可承

办跳水、游泳、水球、花样游泳等各类水上赛事。

三亚市体育中心的这一亮化工程,不仅提升了城市形象,丰富了市民的文化生活,更为三亚乃至全国范围内的体育赛事和文化活动提供了更加优质的场地保障。